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LEGISLATURA XXI l a SESSIONE DISCUSSIONI TORNATA DEL 1 6 MARZO 1 9 0 1 

— Pel legr in i — Per ro t ta — Persone — Pic-
colo-Cupani — P in i — Piovene — Pip i tone — 
Pis to ja — Pi vano — Pizzorni — Podes tà — 
Pozzi Domenico — Pozzo Marco — Pr ine t t i . 

«Rava — Resta-Pal lavic ino — Ricci Paolo 
— Riccio Vincenzo — Rizza — Rizzet t i — 
Rizzo Valent ino — Rizzone — Rocca Fe rmo 
— Romano — Ronchet t i — Roselli — Rossi 
Teofìlo - Ruffo. 

Sacchi — Sacconi — Salandra — Sanfì-
l ippo — Sant in i — Saporito — Scalini — 
Scarameìla-Manett i — Serra — Sili — Socci 
— Solinas-Apostoii — Sommi-Picenardi — 
Sonnino — Sormani — Spada — Spagno-
le t t i — Squi t t i — Stelluti-Soala — Suardi . 

Talamo — Taroni — Tecchio — Tedesco 
— Torlonià — Torraca — Torr igiani — Tri-
pepi — Turr is i . 

Ungaro 
Vagl ias indi — Valer i — Valle Gregorio 

— Vall i Eugenio — Vendramin i — Vene-
ziale — Vetroni — Vigna. 

Wollemborg. 
Zanardel l i — Zannoni — Zeppa. 

Sono in congedo: 

Arnaboldi — Cavagnar i — Cuzzi. 
Rampoldi . 
Vollaro-De Lieto. 

Sono animatati : 

Capodoro — Cesaroni. 
Della Rocca. 
Fracass i . 
Lemmi. 
Pascolato — Pompi l j . 
Romanin-Jacur . 
Sani. 
Toaldi. 

Sono in missione: 
Bonardi . 
Gavazzi. 
Marcora. 

Assenti per ufficio pubblico: 
Alessio. 
Mart ini . 

Svolgimento di ima mozione dei deputato ¡»ertesi 
ed altri per ¡'abolizione del dazio d o g a n t e sui 
grano, sugli altri cereali e sulle farine. 
Presidente. Lascieremo le urne aperte e pro-

cederemo nel l 'ordine del giorno il quale reca: 
lo svolgimento di una mozione del deputato 
Berfcesi ed a l t r i per l'abolizione? del dazio 

doganale sul grano, sugli a l t r i cereali e sulle 
far ine. 

La mozione dell 'onorevole Bertesi , come 
la Camera ormai sa, è del tenore seguente : 

« La Camera invi ta i l Governo a presen-
tare immedia tamente un disegno di legge per 
l 'abolizione del dazio doganale sul grano, 
sugli a l t r i cereali e sulle far ine . 

« Bertesi , Agnini , Costa, Loll ini , 
Ciccotti, Turat i , Fer r i , Bor-
ciani, Morgari, Varazzani , Ca-
tanzaro, Chiesa Pietro, Bisso-
lat i , P rampol in i e Berenini . » 

A questa mozione f u presenta ta la pro-
posta pregiudiz ia le dal l ' onorevole Brun ia l t i 
nel la forma seguente: 

« I l sottoscrit to propone la pregiudiz ia le 
sulla mozione dell 'onorevole Bertesi ed a l t r i 
intorno al dazio del grano. » 

Secondo il regolamento, la pregiudiz ia le 
deve essere discussa e votata p r ima di pas-
sare all 'esame del meri to della mozione. Ha 
quindi facoltà di par la re l 'onorevole Bru-
nia l t i per isvolgere la sua pregiudiz ia le . 
Prego gl i onorevoli deputa t i di far silenzio 
e di recarsi ai loro posti . 

Brunialti. Onorevoli colleghi ! Io vorrei in-
nanzi tu t to che g l i egregi firmatari della 
mozione tes té annunz ia ta non volessero pren-
dere la mia pregiudiz ia le secondo la le t tera 
e la definizione che il regolamento ne dà. Se 
il regolamento lo avesse consentito, in luogo 
di una pregiudiz ia le la quale impl ica che 
una data mozione non si discuta, io avrei 
r ivolto agl i onorevoli colleghi che firmarono 
quella che si dovrebbe ora discutere, la sem-
plice preghiera di considerare se il momento 
presente non consigli p iut tosto di r i t i ra r la 
o di indugia r la per qualche giorno. 

Nell 'oppormi a l l ' immediata discussione di 
questa mozione debbo anche dichiarare che 
non mi muove alcuna incertezza intorno al la 
questione del dazio sul grano. A tale propo-
sito non sarà inut i le che io r icordi alla Ca-
mera che il 23 novembre, quando da quel la 
par te della Camera (accenna alV'estrema sinistra) 
si insisteva affinchè la mozione fosse imme-
dia tamente discussa, io fu i dei 61 che vota-
rono con la minoranza ; ma allora 190 vot i 
rimandarono, la discussione della mozione a 
dopo i bi lanci . 

I Che se in quel giorno, al pr incipio del-


